

**ПРВА НЕДЕЉА ВЕЛИКОГ ПОСТА –
НЕДЕЉА ПОБЕДЕ ПРАВОСЛАВЉА. – ГЛАС 4.**

09.МАРТ(24.ФЕБРУАР)

**+ПРВО И ДРУГО ОБРЕТЕЊЕ (ПРОНАЛАЗАК) ГЛАВЕ СВЕТОГ
ЈОВАНА КРСТИТЕЉА.**

**+СВЕШТЕНОМУЧЕНИК ФЛАВИЈАН КАРТАГИНСКИ (ЧИЈЕ СУ
МОШТИ У МАНАСТИРУ ЛЕШЈЕ) И ДРУГИ КАРТАГИНСКИ
МУЧЕНИЦИ: МОНТАН, ЛУКИЈАН, ЈУЛИЈАН,
ВИКТОРИК, РЕН, ПРИМОЛ, ДОНАЦИЈАН...**

БОЖАНСТВЕНА ЛИТУРГИЈА СВЕТОГ ВАСИЛИЈА ВЕЛИКОГ:

**Хор: Во Царствији Твојем помјани нас, Господи, јегда
придеши, во Царствији Твојем.**

ВАСКРШЊИ – ГЛАС 4:

Дрѣвомъ Адамъ раѣ бѣсть изселѣнъ;/ дрѣвомъ же Крѣстнымъ разбѣйникъ въ раѣ вселѣся./ Овъ ўбо вкѣшъ, заповѣдь отвѣрже Сотворшаго;/ ѡвъ же сраспинаемъ, Бога исповѣда Таящагося, // — помяни мѣ, — вопѣя, — во Царствѣи Твоѣмъ.	Због дрвета је Адам из раѣ иселѣн, а дрветом крста се разбѣйник у раѣ уселио, први је залогајем заповѣст Створитеља одбацио, а други сарапет је Бога скривенога исповѣдио вапијући: помени ме у царству твоѣмъ.
---	--

**На 12: Блажени нишчији духом, јако тјех јест
Царство Небесноје.**

<p>Вознесійся на Крѣстъ, смѣртную разрушійвый сїлу,/ и загладивый, яко Бѡгъ, ѣже на ны рукописаніе, Гѡсподи,/ разбѡйниче покаїніе и намъ подажь, Едїне Человѣколюбче,/ вѣроу служащимъ, Христѣ Бѡже нашъ, и вопіющимъ Тї:// помяні и насъ во Царствїи Твоѣмъ.</p>	<p>На крст си подигнут и силу смрти си разорио и меницу (нашег дуга) си намирио као Бог Господе. Покајање разбојниково даруј и нама једини Човекољубче, јер ти са вером служимо Христѣ Боже наш и кличемо ти: помени и нас у царству твоѣмъ.</p>
---	--

Блажени плачушчији, јако тији утјешатсја.

НЕДЕЉА ПРАВОСЛАВЉА, песма 3 - ГЛАС 4:

<p>Не ктому́ нечестївыхъ еретиковъ нынѣ брѡвъ взѣмлется, Бѡжія бо сїла Православіе удержала єсть.</p>	<p>Неће се више обрва кривоверних јеретика гордо уздизати, јер је сила Божија православље сачувала.</p>
---	---

На 10: Блажени кротцији, јако тији насљедјат земљу.

<p>Облацы прорѡчестїи животворящую съ небесѣ днѣсь рѡсу намъ да кропятъ на востаніе вѣры.</p>	<p>Нека нам облаци пророка са неба дају капи росе животворне за ницање праве вере.</p>
---	--

Блажени алчушчији и жаждушчији правди, јако тији наситјатсја.

<p>Благогласно тайныя апѡстоловъ Христѡвыхъ трубѣ паче естества да вопіютъ честныхъ образѡвъ исправленіе.</p>	<p>Нека богојављане и свете трубе апостола Христових надприродно ускликну, због обнављања светих икона.</p>
---	---

На 8: Блажени милостиви, јако ти помиловани будут.

Воспо́ймъ Христа́, показа́вшего на́мъ цари́цу благочести́вую, христолю́бивую, съ боговѣ́нчанною о́траслю.	Опевајмо Христа који нам је подарио царицу побожну и христољубиву Теодору, и њен од Бога крунисани изданак самодржца Михаила.
---	--

Блажени чисти сердцем, јако ти Бога узрјат.

ПРВО И ДРУГО ОБРЕТЕЊЕ ГЛАВЕ СВЕТОГ ЈОВАНА КРСТИТЕЉА. Песма 6, ГЛАС 6:

Проро́ка тя рече́ Истина- Христо́с, и проро́ков преви́шша,/ Крести́теля же и Предте́чу Жи́зни:// Того́ бо узре́л еси́, Егоче́ зако́н и проро́цы провозвести́ша.	Христос те је назвао истинитим пророком и вишим од свих пророка, Крститељу и Претечо Живота, јер си угледао њега, кога су Закон и пророци предсказали.
---	---

На 6: Блажени миротворци, јако ти синове Божји нарекутсја.

Не терпя́ше крѣ́тися чуде́с исто́чник, сокро́вище благода́ти, сла́вная глава́ твоја́, Крести́телю, проро́че и Предте́че (Јоване),// но, явльши́ся, пролива́ет исцелѣ́ний исто́чници.	Није могао бити сакривен извор чудеса, ни ризница благодати, твоја славна глава Крститељу, Пророче и Претечо Јоване, него се појавила и извор исцелења постала.
---	--

**Блажени изгнани правди ради, јако тјех јест Царство
Небесноје.**

Всебогáтно похвалéние, и украшéние свéтло,/ и щит спасíтелен христороубный сей/ и благослáвный предлагаёт град твой,// честнóую и Божéственную твою главú, Предтéче (Јоване).	Као богату похвалу и као светли украс и штит спасења, христо-љубив и славни град твој, има твоју часну и свету главу, Претечо Јоване.
---	--

На 4: Блажени јесте, јегда поносјат вам, и изженут, и рекут всјак зол глагол на ви, лажушче Мене ради.

СВЕТИ МУЧЕНИЦИ КАРТАГИНСКИ - ГЛАС 6.

Стихира: **Свјатији Мученици Картагенстији: Флавијане и Прочи** - Не колебљут ви мучитељеј шатанија и всуе грозјашчији мраком подклетним нападајут Свјет носјашчија в сердцах.

**Радужтесја и веселитесја, јако мазда ваша многа на
Небесјех.**

Стихира: **Свјатији Мученици Картагенстији: Флавијане и Прочи** - И вјери крјепчајшија, и радости о Дусје исполнени, благодушијем всја пријемљете злостраданија, нам немошчним неописивији.

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ.

Стихира: Небесним вјенцем свјатим тајње уготовљајушчимсја, умножајут предоблији воздержаније, јавје Ангелом вдохновљајушчим сих.

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

Богородичен: Великий прописá во прорóцех Моисей Тя, кивóт, и трапéзу, и свéщник,/ и стáмну обрáзне, назнáменуя воплощéние,// éже из Тебé, Вы́шняго, Мáти Дéво.	Богородичан: Велики међу пророцима Мојсеј је тебе описао као кивот и као трапезу, и као свећник и посуду, предсказјући оваплоћење из тебе вишњег Бога, Мати и Дјево.
---	---

Чини се ВХОД СА СВЕТИМ ЈЕВАНЂЕЉЕМ. ПО ВХОДУ:

Свештеник: *Премудрост, смерно стојмо.*

Хор: Приидите поклонимсја и припаднем ко Христу. Спаси ни, Сине Божиј, **ВОСКРЕСИЈ ИЗ МЕРТВИХ**, појушчија Ти: Алилуја.

ТРОПАРИ и КОНДАЦИ**ВАСКРШЊИ - Тропар, ГЛАС 4:**

Свјетлују воскресенија проповјед от Ангела увједјевше Господњи ученици, и прадједњеје осужденије отвергше, Апостолом хваљашчесја глаголаху, испровержесја смрт, воскресе Христос Бог, дарујај мирови велију милост.	Господње ученице, жене мироносице, сазнавши од Анђела за радосну вест о Васкрсењу и одбацивши прадедовску осуду, хвалећи се, Апостолима говораху: Уништи се смрт, Васкрсе Христос Бог, Који даје свету велику милост.
---	---

НЕДЕЉА ПОБЕДЕ ПРАВОСЛАВЉА – Тропар, ГЛАС 2:

<p>Пречѣстому образу Твоему покланѣмся, Благій, просѣще прощѣнія прегрѣшеній нашихъ, Христѣ Бѣже: волею бо благоволилъ еси плѣти взѣти на Крѣстъ, да избавиши, яже создаль еси, отъ рабѣты вражѣя. Тѣмъ благодарственнo вопіѣмъ Тѣ: радости исполнилъ еси всѣя, Спасе нашъ, пришѣдый спасти мѣръ.</p>	<p>Клањамо се пречистом твоемѣ лику Благѣ, молећи опроштај за сагрешења наша, Христѣ Бѣже, јер си драговољно теломъ узишао на крст, да би оне које си саздао избавио од робовања врагу. Стога ти благодарно кличемо: Радосћу си испунио све, Спасителю наш, који си дошао да спасеш свет.</p>
---	---

ПРВО И ДРУГО ОБРЕТЕЊЕ ГЛАВЕ СВЕТОГ ЈОВАНА КРСТИТЕЉА - Тропар, ГЛАС 4.

<p>Отъ землі возсіјавши, Предтѣчева глава лучѣ испуцаѣтъ нетлѣнія вѣрнымъ исцѣлѣній, свѣше собираѣтъ множество ангѣлъ, долѣ же созываѣтъ человѣческій рѣдъ, единогласнoу возсылати славу Христу Бѣгу.</p>	<p>Глава Светог Јована Крститеља, Претече, засијавши из земље испушта светлост вечнoу и вернима исцѣљење. На Небу сабира збор Анѣла и на Земљи позива род људски да сложнo узносе славу Христу Бѣгу.</p>
---	--

ВАСКРШЊИ - Кондак, ГЛАС 4:

<p>Спас и избавителъ мој, из гроба јакo Бог воскреси отъ уз земнороднија и врата адова сокруши, и јакo Владика воскресѣ Тридневен.</p>	<p>Спасителъ и Избавителъ мој Васкрсе из гроба кaо Бог, ослободи од окова оне који су на Земљи рођени и врата адова разби, и кaо Господ Васкрсе тридневнo.</p>
--	--

ПРВО И ДРУГО ОБРЕТЕЊЕ ГЛАВЕ СВЕТОГ ЈОВАНА КРСТИТЕЉА- Кондак, ГЛАС 2.

ПОДОБАН: ВИШЊИХ ИШЧЈА..

Пророче Божиј и Предтече благодати (Јоване Крститељу),/ главу твоју, јако шипок свјашчењејшиј, от земљи обрјетше,/ исцјељенија пријемљем:/ ибо паки, јакоже прежде, в мирје проповједујеш покаяније.	Пророче Божији, Претечо благодати Јоване Крститељу, главу твоју као воћку (шипак) свештену у земљи нађоше, од које стално добијамо исцељења: Јер опет као и некад свету проповедаш покаяње.
---	---

**СВЕШТЕНОМУЧЕНИК ФЛАВИЈАН КАРТАГИНСКИ (ЧИЈЕ СУ МОШТИ У
 МАНАСТИРУ ЛЕШЈЕ) - Кондак, ГЛАС 6.**

Ево, сведочанство Флавијаново:* силом вере и братољубља,* по милости Божијој побеђују мученици противника* с Кипријаном учитељем објављујући:* коме Црква није мајка,* томе и Бог није Отац.

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ

СВЕТИ МУЧЕНИЦИ КАРТАГИНСКИ - Кондак, ГЛАС 2: [MOLITVENIK.N.RS/VICARIJ/OPSTI_TROPARI_I_KONDAKI.HTM](http://molitvenik.n.rs/vicarij/opsti_tropari_i_kondaki.htm)

Показасте се као светле светиљке, Божански мученици Картагински: **Монтане (свештениче), Флавијане (ђаконе) и Други са Вама пострадали,** сву творевину светлошћу чудеса озарујете, од болести нас ослобађате и дубоку таму увек одгоните: Молите се непрестано Христу Богу за све нас.

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

НЕДЕЉА ПОБЕДЕ ПРАВОСЛАВЉА – Кондак, ГЛАС 2:

САМОГЛАСНО

<p>Неопісанное Слово Отчее, изъ Тебѣ, Богорóдице, описáся воплощáемъ, и осквѣрншійся óбразъ въ дрѣвнее вообразívъ, Божѣственною добрóтою смѣсї. Но исповѣдающе спасѣніе, дѣломъ и слóвомъ, сіе воображáемъ.</p>	<p>Неописива Реч Очева, описан је оваплоћењем из тебе Богородице, пали стари лик Адамов је обновио, кад се својом божанском добротом са њиме сјединио, а ми исповедајући спасење и речју и делом, тако се обнављамо.</p>
---	--

Даље све бива по поретку Божанствене Литургије Св. Василија Великог:

УМЕСТО „ДОСТОЈНО ЈЕСТ ЈАКО ВОИСТИНУ...“,

ПЕВА СЕ НА 8. ГЛАС:

<p>О Тебје Радуетсја, Благодатнаја, всјакаја твар: ангелскиј собор и человјеческиј род; Освјашчениј Храме и Рају Словесниј, дјевственаја Похвало, из Њејаже Бог воплотисја и Младенец бист; прежде вјек сиј Бог наш: ложесна бо Твоја престол сотвори, и чрево Твоје прострањеје небес содјела; о Тебје радујетсја, Благодатнаја, всјакаја твар - слава Тебје.</p>	<p>Теби се, Благодатна, радује сва твар: Анђелски сабор и људски род; Освећени Храме и Рају Духовни, девичанства Похвало. Из Тебе се Бог оваплоти и Дете постаде, Он, Предвечни Бог наш. Јер крило Твоје учини престолом, и утробу Твоју показа широм од небеса. Теби се, Благодатна, радује сва твар - слава Теби.</p>
--	---

Свештеник: *Најпре помени, Господе, преосвештеног епископа нашег (име), и даруј га светим твојим Црквама, у миру, читава, часна, здрава, дуговечна и да правилно управља речју Истине Твоје.*

Хор: И всјех и всја.

ИЗА „И ВСЈЕХ И ВСЈА“, пева се на 4. глас: spc.rs/sr/liturgija-svetor-vasilija-velikog-0

Небојављенаго Христова тајника, владичња свјетилника пресвјетла; иже от Кесарији Кападокијскија страни, Василија Великаго - вси да восхвалим.	Похвалимо сви, с Неба објављеног Христовог сарадника, Господњег светилника пресветлог, Василија Великог , који је из Кесарије Кападокијске!
--	--

+++++

ПРИЧАСТЕН-

НЕДЕЉА ПОБЕДЕ ПРАВОСЛАВЉА + СВ.ЈОВАН КРСТИТЕЉ

Хор: Радујтесја, праведнији, о Господје, правим подобајет похвала. (Пс. 32:1)

В памјат вјечнују будет праведник. От слуха зла не убојитсја. (Пс. 111 : 6 и 7)

Алилуија, алилуија, алилуија.

СвештеноМученик ФЛАВИЈАН КАРТАГИНСКИ (Чије су Мошти у МАНАСТИРУ ЛЕШЈЕ) и Други Картагински Мученици: МОНТАН, ЛУКИЈАН, ЈУЛИЈАН, ВИКТОРИК, РЕН, ПРИМОЛ, ДОНАЦИЈАН...

Страдање осам ученика Светог Кипријана догодило се у време сурових прогона цара Валеријана. Непосредан узрок биле су побуне које су избиле у Картагини, када је бес искаљен на хришћанима који нису хтели да се клањају римским боговима и које су Римљани и раније прогањали страхујући да би њихова затворена заједница, која се окренула од слављења паганских богова, могла да се окрене и против царске власти. Септембра или октобра 258.године ухапшен је велики број хришћана у Картагини, међу њима и Флавијан, Лукијан, Монтан, Јулијан, Викторик, Рен, Примол и Донацијан. Они су заједно тамновали, трпели и делили мучења, глад и жеђ.

За Светог Флавијана наводи се да је био народу најдражи од мученика, „велики у врлини“, у служби картагинског ђакона био је вешт говорник, будући да је изучавао реторику и пре примања хришћанства поучавао пагане. Са сабраћом је у тамници провео неколико месеци и био је последњи погубљен. У затвору су убрзо умрли Донацијан и Примол. Како се наводи у житију, Рен, Викторик, Монтан и Флавијан у тамници су имали визије које су им потврђивале оно што су записали да „што су искушења била већа, то је силнији био Онај који их побеђиваше у нама“. Древни спис сведочи и о љубави и јединству првих хришћана мученика који су делили тамницу и страдање. Монтан, „снажан телом и умом“, на губилишту је тражио да се поред његовог гроба сачува место за Флавијана, који је погубљен три дана касније. Непознати хришћанин пише да су у самртном часу стајали близу Флавијана, „потпуно уједињени у духу“, држећи се за руке. Флавијан је по овом сведочанству био испраћен у смрт „као војсковођа“, окружен многим свештеницима. Браћи је пред смрт упутио јеванђељске речи: „Нека буде мир међу вама, ако хоћете да видите мир у Цркви и да очувате јединство љубави.“